

A

24

读

煄

# 好想写一篇好文章

好想写一篇好文章 -- 这种想法竟 在我的血液里流淌了 20 年有余,不知它 是否已经疲倦,以至于我什么也没有写

出来,只是静静的想着。 古有"李白斗酒诗百篇",勇于尝试, 半斤白酒下肚,仿佛感觉到了地球自转, 至于写文章,早就在推杯换盏,觥筹交错

风湿/口。 孰述事诗==百首 不会作诗也会 "熟读居诗三白百,不会作诗也会 吟",跑到图书馆找到唐诗宋词经典赏 析,读了序言,放置一边,待闲暇之余必 慢慢品读……然后以我三倍价格赔偿此

次借书别再丢了…… "友声书院"的成立,让我又看到了 "及声书院"的成立,让"我又有到 写作的曙光,本来只想滥竽充数……竟 没想到发的国学经典,大家名作对我影响之深远,意义之重大。突如其来,始料 未及,貌似涅槃重生一般,突发奇想,我

安与作。 所谓大家,语言大多朴实无华,平淡 无奇,偶有华丽辞蓬,令人贯心悦目,像 久旱逢甘露般滋润心田。但思想之深邃, 洞察之透彻,明理之简洁,非常人所比。

,读万卷书,行万里路,引经据典,信手 上来……而我,只是随波逐流,随遇而安 」,读几卷书,行力里路。5段密理,信于 枯来……而我,只是随波瓷流。随遇而安 的平庸之辈,写一篇好文真的很难…… "蜀道之难,难于上青天",思考良久,寥 寥几字,努力前行,仿佛不动。 "无边落太黄萧下,不尽长江滚滚 来"秋天正是写作的好季节,而在这样的

泪下

我想写一点东西,哪怕只是很简短, 很粗糙,至少自己拿过来可以像一件艺术品一样放在手里把玩,不追求像"建安 风骨"一样影响千秋万代,但是要有自己

风替"一样影响千秋万代、但是要有自己 的思想、自己的风格在里面、足矣。 "老骥伏枥、志在千里、烈士暮年, 杜心不已",我不想后放价给龙之外冲的 "洛人""别人"、文人雅士大多是气节和 骨气的化身、即使作文不成,也从他们的 品行节操中学到些扳毛,还有什么比这 更美好的事呢?



# 春有百花秋有月,夏有凉风冬有雪。 -- 题记 总

于

季

一 程 有人热爱生机盎然的春,有人偏爱热情似火 的夏,有人钟情果实丰盈的秋,而我憧憬纯白无

题的骑士想读字护着每一个冬日。每当看到"冬里的松树,我知道。冬日就是居于我的。 我一直相信:总有属于我的季节。我热爱冬日,更爱冬日里纯 净的雪,艳丽的梅以及那正直的松,北方的冬天毫无生机,是它 作族。只常游的冬日、这是它们对自然的绿天 我越来越坚定冬日就是属于我的季节。《**指导老师·项秀丽**》

寒风来临,北风呼啸如刀般 割在脸上,每当刺骨的冰凉袭卷 全身,唯有手中这杯热水能为我 带来一些暖流。

雪花如羽毛般飘飘落下,我

雪花如羽毛鮑戰縣落下,我 類、預為得趣定的東子,賽案精 袄、加快回家的步伐。一进家门, 母亲便匆匆上前来,接过我冻得 冰凉的棉袄、另一只手端至 透到我眼前,我接过水杯。一样和 透到我眼前,我接过水杯。一样和 感治者手掌蔓延到了我的全身, 在案件的冬子里,一杯熟水为我 带来了家的温暖。

### 真情莫过共报手! -- 题记

虚掩的门房"咯吱"一声开了一 道缝隙,爸探进半个脑袋向里张望, 天刚亮,同房的病友可能在梦乡。我 刚醒,缩着身子用被角半掩着脸。没

红的,一大束康乃馨,我惊呆了 那天,爸依旧穿着那身泛白的工作 服,头发很凌乱,或许是外面风大。清 早的露水打湿了他的发尖,脸上似乎还带着风的痕迹看起来比平时愈发 还带着风的狠烫看起来比半叶煎发 论桑。然而我禁不住想笑。它的样子 笨拙而滑稽。他那一身装扮与胸前的 那艳红的康乃馨极不相称。我总以 为,鲜花该是有着某种浪漫和情调。 她朝我这边走来,我咧着嘴在被角里 每份。地

條倫地突。 "哦,醒了。"爸诧异的表情让我明白了我是有多么愛睡懒觉。 "嗯,可是老爸,你这花是给我的?"还是有点狐疑。因为只是我第一

次收到"花"。 这一问,爸到反有点紧张了,两

# 父

### 达一中 高一(15)班 姚成

只手不停地拿着花,脸上泛起了红晕、慌乱的点了点头。 "昨天还和你妈商量着实什么, 后来听你妈说你还没体验过收到花 的感觉。一大早戏就到花店裤了几束 康乃馨,只是店主将她包装的太鲜艳

爸翻遍了抽屉终于找到一 花的瓶子。很脏。没等我说话,爸就放

脸上的汗珠。四楼,我不知道那长长的楼道有多少阶,也没有目睹爸将我送进急诊室后的气喘冲吁。我坚信,那绝对不是一条好走的路……爸捧着花脏进来了,脸上是憨厚的笑。那

·刻,我有一种想哭的感觉。 人说,朴素的爱总是伟大的。我 恍然明白,其实爸从来没有给过我富 丽堂皇的爱。我和他的故事没有影片 般轰轰烈烈。他只是用细微而朴素的 受占占 滴滴 地用温暖 包围着我长大

及点点闹闹尼打血坡它回看状下人 不知何时,爸以插好了康乃馨 我静静凝望着他,感受满屋里清晨的 祝福。花瓣上,一滴露珠滑落下来。微 妙的感情里,康乃馨也懂得为我落洁

我渐渐睡着了,迷迷糊糊有一双 大手将我的手轻握,我没有睁开眼, 然而我的眼泪却已不争气的流下

父母之思, 水不能溺, 火不能 灭! -- 尾记

(指导老师:刘静)

## 原来,在不经意间,很多事就不了了

母爱在身边流淌,如一缕舒和的微 风,照亮了黑暗的道路,温暖了冻僵的心 灵,驱散了疲惫的痛苦,凝聚于身边一事

### 小时候,会怨你

你与我见面总是来也匆匆,去也匆匆。一向听到你说最多的话是"必须走了"。下次用来见我。《会在意,或许立年值第分无知、文章是引以为常。记得小时候的某一天,在幼儿园里,一个小朋友讽刺着问。"你妈妈为什么总是不来接你呢?"那以后,会想你,请不目禁也,于是,你来看我再说那的话,我会会抱着你哭,顺向你分什。么不来接我,你放开了我的手,说你忙,还是走了。那一次,我笑的很伤心,可是孩子吧哭泣也就什么就没有了。

### 懂事些,会怪你

那时,和朋的孩子一样,在母亲的身边长大,却又发觉,并不是想象中一样幸福。自身和你生活后就知道你有胜结石。也一直这当作什么。因为从来都不知道那到东有班结石。也一直这当作什么。因为从来都不知道那到手术后,你平确在病生上,与我说话、眼泪仿佛快要流下来了,可是是或忍者不哭,而你是观者不知,你就那一定很坏吧。 出院后,你一直说我身体怎样老怎样差。可是自己都跟顾不好,怎么去照顾到人呢?"

### 而现在,会爱你

现在,终于读懂了亲情是有爱的地方,而且满满的 都是爱。如果没有你,我将会是多么可怜可悲的孩子。 所以决定,好好爱你,像你爱我一样不容易却又必须好 好爱着。暖暖的阳光懒懒地爬进窗,恍然你又在身边, 有你,真好。

水,具好。 妈妈,你知道吗?我一直都想亲口对你说:"你要我 等势,你知识写: 14、 且即心亦一心1976。 1976、 其实不容易吧。但是,你也并不问代价。我也一直想亲 口感谢你,是你一直在给我力量,不强怕,不胆怯。""妈 妈其实我一直很爱你,但从未认真说过。 "白头老母遮门啼,挽断衫袖留不上。"愿穿过时间

《安文·宣传》(中风水门头际过。 "白头老母遗可解,挽断衫袖留不上。"愿穿过时间 縫隙,你仍然吸引着我行走的轨迹,想看你银色满髓, R一同不分时间更替,共同沉溺。(指导老师:侯隽)

整巧,灵动的双手做出优美的乐章、一个个音符精灵唱人我的心房。 电索啊、你粗糙的双手打出的节拍、 你田让我的心头荡荡。 母亲是今下人,从小就跟着姥姥 做农店,嫁给身份后,还是与大地打 交道。原本纤细的双手牙垫上活摆的 看火姐女肚,手续致路格外实出 看她的手也认不出这是女人的手。但 些是父女王,让我或断开心

最近次手,让我感慨万分。 但丁说"世界上有一种最美的声音,那便是母亲的呼唤。"当黑夜驱散 阳光的残影时,当夕阳被朦胧的地吞 嘘时,母亲背着农具疾速行走在田野 的小路上, 五岁的我站在门口, 瞭望 着那个从残阳中走出来的黑影, 迫不 及待的叫着:"妈妈,妈妈!"那黑影震 及待的叫看:"妈妈,妈妈! 加州東京 了一下,回应着:"哎!"我跑过去,想 要抱抱妈妈,她却轻轻推开我,双手 在太明上抹了几下,才一把举起我, 在衣服上抹了几下,才一把举起我, 将我抱在怀里。妈妈揉着我的脸蛋,

## 指尖的乐章

## 达一中高一(8)班 常钰涵

这一中高一(8)她 落私納 組動的手模索書我的脸蛋, 我甚至能 感觉到手掌的政路。 邓手玩模我脸蛋 的"沙沙"声,是母亲他的小菜 再大些。 家里条件好了些。我们 便搬到镇上来住。 一天,日亲突然想 吃面了,我就她她走了面馆。 面上 了,我看见母亲用筷子在拉面碗里上 下翻办,好像在寻找什么。 碗里添菜 一个一个接一个,就像一种脚准。 终于 律停了,几块牛肉浮现出汤面,我还 未来得及询句,那些牛肉就落在我的 碗里,溅起一滴滴汤花,撞到了我的 下巴,与此同时,我的心头一酸,接着 思島子,最后思眼睛,眼泪终于落\*\* 下来,与汤混在一起。手指搅动筷子

碰撞碗的"叮叮"声,是母亲慈爱的乐

至、天气新游转冷、母亲又开始捣鼓 她的针线了、她要亲自动手、给我织 毛衣、戏说:"毛衣嘛,去来一件不就 行了。"她却反驳语:"哎,这在太可有 大学问理,市面上的不好,我给你 统。"这最开始动手了。 明日当空,写完作起后钻进温暖 的被窝、影影约外能够下见毛针碰撞 的前套,多以往上敞下坐,卷过了脸。

的声音。我从床上跳下来,透过门缝, 看见妈妈用两根毛针在毛线中穿梭, 粗壮的手指灵活了许多。打了会儿毛 衣,再把手放在温水杯上热一会儿, 但这只不过是杯水车薪,母亲用毛针 打出的嗒嗒声,是母亲温柔的乐章。 轻巧的双手敲出优美的乐章,母亲粗

# 个印象深刻的人

众生自志,各自为象。时间有长、那 郑名为生活的电影故多处。再美好的客战 从不住文明的素荣,再相都的语言这不住 人性的光辉。—— 超记 清早的子气假冷。正值深冬,早上,天 未完全,像是不小上一部打翻了蓝墨水 据,举在水中似的,只有车站旁,路灯下有 些论细胞的水平。

据。是在水中似的。从有半处穿,8624 1 775 些许温暖的光芒。 此时我与奶仍站在车牌下,纵使时日还早可已有不少人了。 而公交幸仿佛是被这冬晨的寒冷冻 在远远的彼方,许久不来。 忽然,从路的那头走来一个身形高 挑,步履绰约的女子,一姿一态都有恰到 1404/6/12。

仙女安宁,只得如我一般小心翼翼地向她

我狡黠—等. 又故作哲学大师船占占

投狡黠一笑,又放作哲学大师赖点点 头,窺得众生百志般。 电话响了,铃声是当下最热的歌由, 在寂静的冬晨中,突兀。 "喂,"女子接起电话"喂;什么;你是不 是不想干了?说好的的价钱怎样低了

····"女子开始骂骂咧咧。刚才还美得似 .天神女,此时却如同闹市里凶悍的泼妇 般骂街,声音响彻云宵,甚至还可以把 天给喊亮了。 及此,已有不少人都散开了,有些大妈

还故作腔调地讽刺:"脸蛋在好看又怎样, 没教养。" 女子听到了,满目凶光,在未亮的天

型,甚为渗人。 大妈却还义愤填膺。

事情并没有发展下去,因为我旁边发出了一阵怪声,"嘭"的一声后,又发生更为剧烈的"咚咚"声。

作。 美丽的唇彩不再鲜红,精致的头发不再整洁,但是,奶奶醒了。女子已不再光艳 动人,可是,在别人最需要帮助时,她伸出

时间有多漫长,品质的光芒就亮多久

母爱,如一缕阳光,让你的心灵 也多,3d 3gF1元,在1832元 即使在寒冷的冬天也能感到温暖如春;母爱,亦如一泓清泉,让你的情感即使蒙上岁月的风尘依然纯洁明 净。只要有母爱,我便永处阳光地

杯

热

水

又是一个深秋,蝴蝶消声署迹的 又是一个深秋。蝴蝶消声匿迹的 李节,我坐在窗前,看着杯中的白雾 不断升腾。翻滚,腰拢了眼前的场 景、将我拉人时间的缝隙。寻找记忆 电影温暖的记忆。那本是一个平凡 的早晨 我像往常一样去上学,可却 在吃早饭的许绵塘散了。妈妈紧锁 着眉头,语气急促而又严厉的问道。 "怎么这么不小心! 有没有传着" "怎么这么不小心! 有没有传着" 太战衣服。我摸着妈妈拿来的衣服,

一 夜深人静,我依旧伏在桌前, 周围一片寂静, 只有笔尖扫过纸 张的嚓嚓声以及我时不时翻书的 声音。一阵与这深夜不搭的窸窣 声响起,接着门把手被拧开,母亲 端着一杯热水,蹑手蹑脚地走了 进来,原来是已经熟睡的母亲怕 我口渴, 朦胧间为我带来的 热水,我接过水杯,暖意瞬间冲散 了这夜的微凉。

三 深秋来临,在病毒的不断骚 扰下,我成功住进了充斥着消毒 水味的医院,这次的流感来势汹

汹,不幸中招的我更是高烧不止, 无力的躺在床上连距限的力气都 没有。母亲一脸焦急地站在边上, 却也无计可施。迷迷糊糊的不知 过了多久,嗓子疼痛的灼烧感让 过了多久、嗓子疼痛的灼烧感让 我不得不睁开了眼睛,母亲现我 醒了,眼睛一下手就散发出了光 彩。问我怎么样"哪难受。我抬手 指了都是一品亲便急匆匆地跨 去倒水,房间里没了热水,母亲便 拿了麽查去那个集聚了无数病人 额前的欲发紧贴头皮,脸颊上布 满了细密的一汗珠、突然发现 母亲的手背红肿一片,上面隐约 有几个泡状物体,我问母亲手怎

么了,她只是用一句轻描淡写的 "被水溅到了"就带过了。我要她 找医生要点药,她却执着的要等 我喝了水之后才去,她用那只红 肿的手倒好水。送到了我的面前,

肿的手侧针水,透到了杂的面前, 放标热,允许觉得激烫,但双手 如紧紧握住水棒,不愿处开。 一杯热水,为我跟赶了冬天 的寒冷,一杯热水,为我带走了深 在的寂寞,一杯热水,上我体会到 五明,都整之一杯热水,的我们 了十七年的春秋。当则骨的冰冷 起来卷,这一杯热水,为我带 无来,就来,我我不

### 光 地

## 达一中高一(17)班 王彦钦

发现衣服像是藏起几缕阳光,懒洋 洋地,还带着洗衣液的清香。我穿好 衣服出门了,这往常的寒风好像也

阳

()。 中午,我在妈妈时不时的询问 中午,我在妈妈时不时的询问 中回到了家、进门"使炒规况的衣服 正沐浴在金黄色的阳光中,拉链上 的一颗块珠炉射出七彩的光、整个 校服都仅0海客光光。我走上前摸了 摸、只有衣服下摆还有些潮湿,其他 地方都蕴藏了许多太阳的香气,说 不出的舒服。我忍不住又伸手摸了 一下,阳光透过指缝,尽数倾泻在柔 软的衣料上。我环境四周,发现妈妈的衣服并不在这儿。我在沙发上,门上发现了妈妈的衣服,它们大多都像刚从水柜里拿出来似的,散发音阵阵寒愈,水珠不断的滴落,在地面出出一条条水源,正聚成一个水洼。

元看看,便觉得有阵冲寒愈遍来,让人不禁打起露战。 我呆住了,从厨房传来的嘈杂 声越来越小,我脑中一片空白,我望 着被阻光分割出的两块全地。一明 一暗,一般一冷,多么界限鲜明却又 不分彼此,这是一个母亲爱的证明,

这份默默无闻却无微不至的爱像 雪,不知怎得模糊了双眼;像风,吹 得身的眼睛竟有些酸症。像阳,没成 晚里中凉暖,那温热的眼拍直旋 在毛底,留下一个浅没的,小小的印 记,可分量加比泰山还重。这印记是 烙上的,竟不惧岁月中剧,时间流 近,它竟永不磨灭。 电赤端出饭菜,并自然的为投接了

母亲端出饭菜,并自然的外戏核了一杯水、透过氤氲的雾气,我明白了。 中爱可以说是白开水、无色无 味、晶莹透亮、虽说没有饮料诱人的 颜色。但它的甘甜是最独特的,滋润 着干涸沙哑的嗓子。 母爱可以说是 太阳,无私的奉献着光与热,给予万 物生机。 只要有母爱,我便永处阳光 地带。 (指导老师·项秀丽)